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Mesdames et Messieurs, 

Honorables invités, 

Je voudrais avec votre permission remercier tout 
particulièrement le PDG de Simpo et de l’Ivoire Academie 
qui nous offrent un cadre splendide pour cette cérémonie. 
Ce cadre à lui seul décrit l’importance de la journée que 
nous célébrons aujourd’hui. 
 
Je voudrais aussi avec votre permission remercier tous les 
Ambassadeurs qui ont fait le déplacement aujourd’hui et 
qui nous donnent de penser que la journée que nous 
célébrons est une journée universelle. 
 
Je demande votre permission enfin pour acclamer tous 
ceux qui sont présents, parce que c’est un moment 
important. 
 
Des vents avec des vitesses très élevées pendant les 
orages, nous en avons connu à Abidjan cette année. Des 
pluies d’intensité journalières très élevées de plus de 50 
millimètres de hauteur qui ont conduit à des inondations, 
nous en avons connu cette année à Abidjan et sur tout le 
territoire national. Des pluies de période de retour de 
vingt (20) ans, qui reviennent tous les deux ou trois ans, 
nous les subissons régulièrement en Côte d’Ivoire, en 
Afrique et dans le monde. De fortes chaleurs qui nous 
obligent à utiliser nos ventilateurs et nos climatiseurs ont 
sévi cette année, encore en Côte d’Ivoire et dans le 
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monde. Des éboulements qui conduisent à des pertes en 
vies humaines dans certaines cités en Afrique et dans le 
monde, nous en avons connu cette année. Et nous en 
connaissons depuis plusieurs années. Je peux citer 
plusieurs exemples pour montrer que les changements 
climatiques font beaucoup de dégâts. C’est pourquoi, je 
voudrais saluer la présence du président de la Cop-15, 
Alain Richard Donwahi, qui fait un travail extraordinaire. 
 
Parmi les causes de ces changements climatiques, on peut 
noter particulièrement la déforestation. Il y a plusieurs 
causes, mais la déforestation joue un rôle essentiel dans 
les changements climatiques, c’est pourquoi le Président 
de la République Alassane Ouattara, conscient du rôle 
majeur de la forêt dans l’équilibre du monde et dans la 
préservation de la biodiversité, a instruit le gouvernement 
de tout mettre en œuvre afin que nous recouvrions un 
minimum de 20% de notre couvert forestier d’ici 2030. 
 
C’est pourquoi, il faut encourager le Ministre des Eaux et 
Forêts, Laurent Tchagba, qui se bat comme il se doit pour 
donner au ministère qu’il a à charge toute la force et la 
hargne nécessaire à l’atteinte de ces objectifs. Nos 
encouragements vont également à l’endroit des officiers 
généraux, officiers supérieurs et tous les agents qui se 
battent tous les jours avec le concours de leur Ministre 
pour arriver à cet objectif de couvert forestier. 
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Ce couvert forestier va nous procurer beaucoup 
d’avantages, notamment les crédits carbones.   
 
Oui chers frères et sœurs, un arbre planté vaut 
maintenant de l’argent, ce n’est plus seulement le bien-
être. Parce que les ingénieurs et les scientifiques calculent 
la superficie des feuilles que comporte un arbre pour 
déterminer la quantité d’oxygène que cela dégage pour 
absorber le carbone. Et cela peut se convertir en argent. 
 
C’est pourquoi, Mesdames et Messieurs, je voudrais 
insister sur le rôle essentiel dédié à la journée particulière 
que nous vivons. Le thème de cette édition nous appelle à 
une action collective, car chaque arbre planté contribue à 
l’effort national demandé par le Président de la 
république, Alassane Ouattara. 
 
Au-delà du geste symbolique d’aujourd’hui, nous devons 
nous engager activement et sincèrement. Les stratégies 
les plus séduisantes et les projets les plus ambitieux ne 
porteront leurs fruits que si nous y investissons notre 
énergie et notre conviction personnelle. 
 
Aujourd’hui en célébrant la Journée de l’Arbre, nous 
réaffirmons l’importance des arbres et des forêts pour 
notre environnement et notre développement socio-
économique. Engageons-nous à restaurer notre couvert 
forestier en plantant des arbres dans nos cours au village 
et en ville, dans nos communes, dans nos régions, dans 
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nos districts, le long des routes, dans nos écoles, dans nos 
hôpitaux…  Partout plantons des arbres.  
 
Engageons-nous à entretenir ces arbres pour assurer leur 
survie et leur croissance. Engageons-nous surtout dans 
une gestion rationnelle de notre patrimoine pour qu’il 
demeure une source durable de revenu, pour qu’il 
demeure un plier de notre économie, mais également une 
barrière au dérèglement climatique. 
 
Je vous exhorte donc à faire du reboisement une activité 
de passion, de nécessité, une activité collective afin de 
permettre à notre pays d’atteindre plus rapidement 
l’objectif de 20% de couvert forestier. 
 
Monsieur le Ministre des Eaux et Forêts, 
 
Je voudrais vous féliciter et vous encourager ainsi que tous 
vos collaborateurs, au nom du Président de la République, 
pour que la Journée de l’Arbre devienne un succès. 
 
 

Je vous remercie Mesdames et Messieurs !    


